

Knihovnicko-informační zpravodaj U Nás

Vyšlo: 15.12.2003

Číslo: Ročník 13 (2003). Číslo 4

Sekce: Stalo se

Název článku: Velké říjnové společné čtení v Knihovně města Hradce Králové

Autor: Jan Pěta

Zdroj: <http://unas.svkhk.cz/clanek.asp?id=239>

Velké říjnové společné čtení v Knihovně města Hradce Králové

Jan Pěta

Dvanáctihodinový maraton zahájil v 9 hodin v přednáškovém sále knihovny senátor MUDr. Karel Barták. Dopoledne bylo věnováno dětem: převažovaly malé skupiny z různých hradeckých škol, čtenářských kroužků a našich půjčoven pro děti, četl se Foglar, Erben, Seifert, Čapkova Dášeňka (téměř zinscenována) a mnoho dalších textů.

V 11 hodin knihovnu navštívil hejtman Královéhradeckého kraje Ing. Pavel Bradík: četl z Čapkových Apokryfů.

Velmi zajímavou literární mozaiku vytvořili odpolední hosté; pozvali jsme významné osobnosti z různých oblastí a profesí. Herečka Martina Eliášová četla z hradeckého rodáka Viktora Fischla, rektorka Univerzity Hradec Králové RNDr. Jaroslava Mikulecká Čapkův fejeton, vedoucí odboru kultury z magistrátu přednesl doslova dramatické pásmo ze Seifertova Odlévání zvonů. Veřejně vystoupil také ředitel Klicperova divadla Mgr. Ladislav Zeman, písničkář Pavel Dobeš, cestovatel a spisovatel RNDr. Petr Rybář aj. Výtvarník Jiří Šindler se přiznal ke svým veršům z mládí. Ostatně s vlastními vtipnými texty sklidili velký ohlas u posluchačů i začínající autoři, kteří v knihovně pořádají kvartální „První hradecké čtení“. Svoje oblíbené knihy představili i další občané, ke slovu se dostali dokonce i sami knihovníci, včetně velvyslankyň ze spřátelené Studijní a vědecké knihovny.

Před závěrečnou 21. hodinou noční se ukázalo, že čtení může být směle zařazeno mezi drogy: posluchači ne a ne se zvednout – a čtoucí bylo také pořád dost. Okouzlení ještě verši Václava Hraběte a Josefa Kainara v pábitelském podání profesorky Evy Rybové opouštěli somnambulně-literární atmosférou zaplněný sál.

Akce byla náročná, organizátoři umdlévali nejen z výše uvedených důvodů literárních – ale dopadla nad očekávání dobře, takže příští rok...

P.S.

Čtení mělo velký ohlas ve sdělovacích prostředcích: dvě reportáže z něj vytěžil Český rozhlas Hradec Králové, natáčela u nás TV Hradec Králové, několik článků bylo v Hradeckých novinách, v Radnici i v krajevé příloze MF Dnes.

Protože se nápad s non stop čtením velmi zalíbil a protože všichni zájemci by se do sálu nevešli, četli souběžně s námi studenti primy až oktávy od 9 do 15 hodin na hradeckém Biskupském gymnáziu Bohuslava Balbína.